

**Ярославль и Ярославская область  
на страницах печати и в СМИ**  
*в июле 2016 года*

**Централизованная библиотечная система города Ярославля**

**Печать**

**Кононец, А.** Дети должны иметь равные права // Городские новости. – 2016. – 27 июля (№ 58). – С. 4.

Уполномоченный по правам ребенка в Ярославской области Михаил Крупин встретился с представителями местного самоуправления, с теми людьми, кто непосредственно занимается защитой прав несовершеннолетних. На фото – заведующая библиотекой-филиалом № 12, Валентина Геннадьевна Викторова.

**Интернет**

**6 июля** в 11-00 Центральная библиотека имени М. Ю. Лермонтова приглашает на пресс-конференцию «Открытие III Всероссийского семейного фестиваля технических видов спорта «ТехноСпорт». В пресс-конференции участвуют представители организаторов фестиваля: Правительства Ярославской области, администрации Рыбинского муниципального района, ООО «ЯрФлай» (директор Ольга Вячеславовна Петрова), руководители спортивных объединений, участвующих в фестивале: Тимофей Воробьев, СТК «Мотор»; Алексей Пилогин, «ЯрМото»; Андрей Лагузов, ралли «Медведь». – Режим доступа: [http://yarculture.ru/?ELEMENT\\_ID=1679](http://yarculture.ru/?ELEMENT_ID=1679)

**7 июля** в 15-00 Центральная библиотека имени М. Ю. Лермонтова приглашает на презентацию новой книги Валерия Мутина «Границы судьбы». – Режим доступа: [http://yarculture.ru/?ELEMENT\\_ID=1678](http://yarculture.ru/?ELEMENT_ID=1678)

**Лермонтов – жив!** – Режим доступа: [http://yarculture.ru/?ELEMENT\\_ID=1695](http://yarculture.ru/?ELEMENT_ID=1695)

27 июля библиотеки Ярославля во главе с Центральной библиотекой имени М. Ю. Лермонтова участвуют во Всероссийской сетевой акции «Лермонтов жив». Акция проходит при поддержке Рабочей группы РБА «Библиотеки и социальные медиа». Любой пользователь социальных сетей может в этот день поделиться со своими друзьями и единомышленниками любимыми строками лермонтовских произведений, поговорить о жизни и творчестве поэта, вспомнить фильмы и постановки по Лермонтову, погрузиться в атмосферу того времени. Объединяющий знак этой акции и единственное условие организаторов – использование в записях хештега #ЛермонтовЖив. Мы приглашаем пользователей соцсетей размещать записи в рамках акции не только на личной странице, но и делиться ими на страницах библиотек Ярославля и сайте Централизованной библиотечной системы города Ярославля [www.clib.yar.ru](http://www.clib.yar.ru), чтобы жители нашего города совершенно точно знали: Лермонтов – жив!

**27 июля** в 16.00 в Центральной библиотеке имени М. Ю. Лермонтова пройдет вечер «Земле я отдал дань земную...». Встреча приурочена ко дню памяти поэта, в этом году отмечаемого с особым чувством: с момента смерти Лермонтова исполняется 175 лет. Всех гостей Центральная библиотека имени М. Ю. Лермонтова пригласит в виртуальное путешествие по Лермонтовским местам. – Режим доступа:  
<http://hghltd.yandex.net/> Портал библиотек Ярославской области

**27 июля** 2016 года со дня смерти Михаила Юрьевича Лермонтова исполнится 175 лет.

– Режим доступа: <http://hghltd.yandex.net/> Портал библиотек Ярославской области

Событие для Центральной библиотеки города Ярославля – знаковое: вот уже 60 лет, с 1956 года, ЦБ носит имя поэта. 27 июля в стенах ярославской Лермонтовки состоится день памяти Михаила Юрьевича. В этот день каждый из гостей получит уникальную возможность совершить своего рода путешествие во времени – прямо в эпоху Михаила Юрьевича Лермонтова, с её роскошными нарядами и традициями, с её неповторимым духом высокого искусства. Следя моде того времени, гости смогут сделать запись в поэтический Лермонтовский альбом, процитировав любимые строки Михаила Юрьевича на память или из книги.

## **В городах и селах Ярославской области**

**Данилова, И.** Сокровища Углича: Палата дворца угличских уделных князей поражает туристов своей красотой // Аргументы и факты: АиФ-Ярославль. – 2016. – 29 июня-5 июля (№ 26). – С. 13.

**Ваганова, И.** Журналисты пишут историю / Ирина Ваганова // Городские новости. – 2016. – 6 июля (№ 52). – С. 11. – 7 фот.

В июне 2016 г. в Данилове состоялось 1-е выездное заседание Исторического клуба российской прессы при Союзе журналистов России и Клуба главных редакторов Ярославской области. На заседании клуба возникла дискуссия между профессиональными историками и профессиональными журналистами по поводу подходов к написанию и опубликованию материалов исторической тематики в СМИ. Автор считает, что у историков и журналистов разная социальная роль в обществе, поэтому и разный подход к подаче информации. И предполагает, что выход – в умении услышать друг друга.

**Скробина, О.** Поэтом можешь ты не быть, но быть в Карабихе обязан / Ольга Скробина // Городские новости. – 2016. – 6 июля (№ 52). – С. 1, 24. – 9 фот.

Начало июля в Ярославле традиционно посвящают поэту Николаю Некрасову. 30 июня в областной библиотеке им. Некрасова состоялась научная конференция «Гений места: человек, усадьба, литература». Продолжился поэтический праздник поэзии 2 июля в музее-заповеднике Н. А. Некрасова «Карабиха». Там 49-й Всероссийский праздник поэзии получил название «Именины сердца». Гулянья развернулись по всей Карабихе. Желающие могли поиграть в городки, посетить спектакли, послушать стихи, принять участие в благотворительной акции и мастер-классе колокольного звона. Завершился праздник 3 июля в Вятском. Там тоже звучали стихи Некрасова, а также состоялся концерт.

**Петрякова, О.** Некрасов – это ярославское все / Ольга Петрякова // Северный край. – 2016. – 6 июля (№ 26). – С. 13. – 5 фот.

Многочисленные почитатели творчества поэта Н. А. Некрасова, приехавшие из разных регионов России, приняли участие в традиционном Всероссийском Некрасовском празднике поэзии, который прошел в Карабихе в 49 раз. Все желающие могли поучаствовать в поэтических мастер-классах, викторинах, интерактивных играх, конкурсе рисунков и в конкурсе на лучшее стихотворение. Праздник вылился в настоящие народные гулянья, участниками которых стали порядка пяти тысяч человек.

**Демидова, М.** Город, который не случился / Мария Демидова // Северный край. – 2016. – 6 июля (№ 26). – С. 12. – 6 фот.

В статье продолжается рассказ о достопримечательностях села Великого, в числе которых Великосельский кремль, дома Локалова и Пичугиных. Кремлем здесь называют сложившийся в XVIII–XIX веках архитектурный ансамбль на Торговой площади. Он

состоит из двух церквей и колокольни, построенных в XVIII веке. В XIX веке церкви окружили кирпичной оградой с угловыми часовнями и торговыми рядами. Тогда-то ансамбль и стали называть кремлем. На Ярославской улице находятся особняк купца Локалова и когда-то самый красивый в селе дом Пичугиных. Свой особняк Александр Локалов специально построил рядом с пичугинским домом, чтобы затмить соседей и тем самым отомстить конкуренту.

**Демидова, М.** Познавая историю страны: в Переславле-Залесском открылся молодежный патриотический форум «Александрова гора» // Северный край. – 2016. – 13 июля (№ 27). – С. 3, 12.

**Молоков, С.** Сельский Лувр под Ярославлем / Сергей Молоков // Северный край. – 2016. – 20 июля (№ 28). – С. 23. – 7 фот.

В селе Толбухино Ярославского района создан историко-музейный комплекс «Отечество». Его основателем является ярославский коллекционер и краевед Владимир Столяров. Три года назад бывший строитель, выйдя на пенсию, помог сельчанам открыть музей знаменитого маршала и передал ряд экспонатов из своей коллекции. В дальнейшем для размещения музеев в селе были отреставрированы двухэтажный дом местного купца Федора Кислова и трехэтажное здание бывшего детского сада. В настоящее время в обоих зданиях находится более десятка музеев. По оценке специалистов, созданные в селе музейные объекты позволяют уже сейчас включить Толбухино в систему региональных туристических маршрутов.

### **О Ярославле и ярославцах**

**Богатырев, А. М.** «Ни родить, ни похоронить» / Александр Михайлович Богатырев; беседовала Ольга Савичева // Аргументы и факты: АиФ-Ярославль. – 2016. – 6-12 июля (№ 27). – С. 3. – 2 фот.

Беседа с Александром Михайловичем Богатыревым, инвалидом первой группы, заместителем председателя ЯОО ВОО о проблемах ярославского общества. Оценивая социально-экономическую ситуацию в регионе, он считает, что расслоение в обществе не просто продолжается, но и набирает темпы, выходит из-под контроля.

**Скробина, О.** Ярославцы благоустраивают Москву: улицу Тверскую в Москве благоустраивают по проекту, созданному ярославским архитектурным бюро А. Качалова и С. Фомина // Городские новости. – 2016. – 13 июля (№ 54). – С. 4.

### **Благоустройство города**

**Скробина, О.** Навсегда завладели вы сердцем моим... / Ольга Скробина // Городские новости. – 2016. – 13 июля (№ 54). – С. 13. – 7 фот.

Восемнадцать клумб проекта «Цветочная Ярославия» украсили сквер на улице Андропова. Торжественное открытие проекта состоялось 7 июля 2016 г. Каждый цветник посвящен району или районному центру Ярославской области. Самая большая клумба у Ярославля. На фоне цветочных арок представлены миниатюрные копии Волковского театра, часовни Казанской иконы Божией матери, башни стены Спасо-Преображенского музея-заповедника.

**Штольба, И.** Парку ветеранов быть? / Ирина Штольба // Городские новости. – 2016. – 27 июля (№ 58). – С. 6. – 2 фот.

Вернуть городу забытый уже ярославцами Парк ветеранов предлагают активисты Общественной палаты. Это зеленая зона, расположенная вдоль улицы Елены Колесовой.

В последние десятилетия благоустройством парка, заложенным в 1965 г. по инициативе горожан, никто не занимался. И вот про парк, наконец, вспомнили. На прошлой неделе там прошел субботник, в котором приняли участие около сорока неравнодушных ярославцев. Добровольцы расчистили участок от сухих веток и валежника, вынесли мусор.

### **Книжная культура, СМИ**

**Симонов, А. Н.** Записки контрразведчика / Альфред Николаевич Симонов; беседовала Ольга Савичева // Аргументы и факты: АиФ-Ярославль. – 2016. – 29 июня-5 июля (№ 26). – С. 3. – 2 фот.

Полковник Альфред Николаевич Симонов, 25 лет прослуживший в КГБ, после выхода в отставку занялся литературной деятельностью. Его перу принадлежат стихи, повести и романы, и все творчество неразрывно связано с Ярославским краем. Он является членом Союза писателей России. В беседе Альфред Симонов рассказал о вышедших книгах и о работе над новыми литературными произведениями.

**Секрет Юрия Белякова** / новости подготовили: Алла Смирнова, Наталия Соколова, Ирина Пухтий, Мария Демидова // Северный край. – 2016. – 20 июля (№ 28). – С. 2. – 1 фот.

Биографический очерк об известном ярославском журналисте Юрии Павловиче Белякове, которому 22 июля 2016 г. исполнилось 75 лет. Уроженец Рыбинска, свой путь журналиста он начал в 1960-е годы, став внештатным корреспондентом городской газеты «Рыбинская правда». У Юрия Павловича множество дипломов, грамот, премий за профессиональные достижения, победы в творческих конкурсах. В 1981 г. его заслуги отмечены орденом «Знак почета».

**Насонов, В.** Юбилей журналиста / Виталий Насонов // Голос профсоюзов. – 2016. – 21 июля (№ 14). – С. 3. – 1 фот.

Статья посвящена журналисту Юрию Павловичу Белякову, которому 22 июля 2016 года исполнилось 75 лет. Он был первым главным редактором областной газеты «Голос профсоюзов», где проработал более 13 лет. Организаторский и журналистский опыт Юрия Павловича позволил ему сделать профсоюзную газету одной из самых читаемых в области. Газета стала издаваться три раза в неделю на восьми страницах. Тираж её колебался от пяти до шести тысяч экземпляров. Уйдя в 2003 г. на пенсию, он не прекратил связь с областной журналистской организацией. Трижды становился лауреатом областных творческих состязаний журналистов. Беляков – автор более трех десятков книг.

### **Политика**

**Павлова, М.** Александру Нечаеву – 55 лет // Городские новости. – 2016. – 6 июля (№ 52). – С. 2.

**Скробина, О.** Власть Сети или Сеть во власти?: представители власти в сети Интернет // Городские новости. – 2016. – 20 июля (№ 56). – С. 4.

**Скробина, О.** Выборы, на старт!: о предстоящих выборах в Государственную думу РФ // Городские новости. – 2016. – 20 июля (№ 56). – С. 3.

## **Государственные и общественные организации**

**Зворыкина, В. Ф.** Чиновники стали пешками / Валентина Филипповна Зворыкина; беседовала Наталья Лихаднева // Аргументы и факты: АиФ-Ярославль. – 2016. – 13-19 июля (№ 28). – С. 3. – 2 фот.

В Ярославле около 50 официально зарегистрированных общественных организаций и движений. Одна из них, недавно созданная, – «Воспитанники комсомола – Моё Отечество». О целях и задачах, стоящих перед организацией в беседе рассказала член её правления Валентина Филипповна Зворыкина. Она считает, что бывшие комсомольцы, среди которых много нынешних руководителей, должны сохранить память об ВЛКСМ и его историю, поделиться опытом работы с современными активистами.

**Парсегова, С.** Узнать историю и найти родных / Светлана Парсегова // Северный край. – 2016. – 20 июля (№ 28). – С. 16. – 4 фот.

В 2016 г. Ярославскому историко-родословному обществу исполнилось 15 лет. Сегодня в обществе зарегистрированы 56 участников, но в реальности на интернет-форуме ЯрИРО общаются сотни людей со всего света. За прошедшие годы собраны и систематизированы уникальные материалы, ставшие основой для издания альманаха «Все живы в памяти моей», газеты «Семейный летописец». О том, как проводятся генеалогические исследования, рассказала Ирина Тагиева, председатель ЯрИРО.

## **Межнациональные отношения**

**Солондаева, Е.** Не избегайте этнической тематики / Елена Солондаева // Городские новости. – 2016. – 6 июля (№ 52). – С. 5. – 5 фот.

В Ярославле состоялось заседание Координационного совета по вопросам межнациональных отношений, на котором обсуждалась роль СМИ в освещении национального вопроса, рассматривалось состояние межнациональных отношений в Ярославской области. В статье отмечено, что по сравнению с другими регионами область считается территорией мира и согласия. Здесь живут представители 150 национальностей из 193 зарегистрированных в России. Однако есть и проблемы. В их числе существующее непонимание по поводу строительства второй мечети в Ярославле.

**Кононец, А.** Гуляй, Сабантуй! / Анатолий Кононец // Городские новости. – 2016. – 13 июля (№ 54). – С. 24. – 7 фот.

9 июля 2016 г. Ярославль в тринадцатый раз отпраздновал Сабантуй. У Татарских и башкирских народов этот день знаменует окончание сева. В празднике приняли участие делегации из Владимира и Иванова. В развлекательной программе были поединки борцов, бой с подушками верхом на бревне, бег с коромыслом. На Сабантуе была организована и культурная программа, принять участие в которой мог любой желающий.

**Соколова, Н.** Прошел Сабантуй: традиционный татарско-башкирский праздник отшумел в Ярославле // Северный край. – 2016. – 13 июля (№ 27). – С. 12.

## **История**

**Марасанова, В.** Пять поколений купцов Сорокиных в Ярославле / Виктория Марасанова // Городские новости. – 2016. – 27 июля (№ 58). – С. 18-19. – 7 фот.

Пять поколений купцов Сорокиных к концу XIX века создали в Ярославле самый современный для своего времени свинцово-белильный завод. Его продукция сбывалась на Нижегородской и Ростовской ярмарках, в Москве и Казани. В Ярославле производилось более половины всех белил в Российской империи. Сорокины были не только успешными

купцами, промышленниками, но и активными горожанами: они участвовали в выборах в Городскую думу, служили в судах, занимались благотворительностью, а Филипп Семенович Сорокин в 1808-1811 гг. был городским головою. После октября 1917 г. завод Сорокиных был национализирован, в 1923 г. он получил название «Красный маяк».

### **Память**

**Прохорова, О.** Уступите матери место: в Ярославле разгорелись споры вокруг пятиметрового памятника // КП Ярославль. – 2016. – 22 июля (№ 81). – С. 7.

**Данилова, И.** Причем здесь мать? / Ирина Данилова // Аргументы и факты: АиФ-Ярославль. – 2016. – 27 июля-2 авг. (№ 30). – С. 1. – 2 фот.

В Ярославле ищут место для установки памятника, посвященного матери. 12-метровая скульптура женщины, которая одной рукой опирается на меч, а другой указывает вдаль, была изготовлена на заводе «Полимермаш» к 25-летию Победы над фашистской Германией. Сейчас монумент находится на территории завода. Среди предполагаемых мест его размещения названы Стрелка, парк 1000-летия Ярославля и другие. Горожане в соцсетях выступили с критикой этой идеи. О причинах неоднозначного отношения ярославцев к перестановке памятника рассказывается в статье.

### **Промышленность**

**Штольба, И.** Большому кораблю – большое плавание / Ирина Штольба // Городские новости. – 2016. – 20 июля (№ 56). – С. 1. – 2 фот.

Ярославский судостроительный завод, основанный в 1920 году, является одним из самых стабильно работающих предприятий. Завод, где трудятся около семисот человек, выпускает корабли различной степени сложности – от малых патрульных катеров до крупных речных и морских судов водоизмещением до 2500 тонн. Здесь создаются и новые модели кораблей. К 95-летию судостроительного завода на базе катера «Ярославец» был разработан «Ярославец-М». Новой модификацией «Ярославца» уже заинтересовались в Министерстве обороны, МЧС и ФСБ: это судно может стать штабным кораблем, грузопассажирским или грузовым.

### **Техника**

**Кобылинский, В.** Игры с огнем / Владимир Кобылинский // Городские новости. – 2016. – 20 июля (№ 56). – С. 20. – 1 фот.

С января 2016 года муниципальная пожарная охрана перешла на баланс области и получила название Государственное казенное учреждение «Пожарно-спасательная служба Ярославской области». Но лицензию на монтаж и обслуживание пожарной сигнализации учреждение не получило. Основные причины – нехватка людей с опытом работы и отсутствие необходимых приборов. О том, как решаются проблемы в сфере обслуживания пожарной сигнализации, рассказывается в статье.

**Штольба, И.** Именно то поле!: о фестивале «Технополе» на бывшем аэродроме в поселке Карачиха // Городские новости. – 2016. – 27 июля (№ 58). – С. 3.

**Скробина, О.** Квест по люкам / Ольга Скробина // Городские новости. – 2016. – 27 июля (№ 58). – С. 6. – 1 фот.

Крышки люков с изображением достопримечательностей Ярославля в ближайшее время начнут появляться на улицах города. Таким новшеством ярославцев порадует ОАО «Ярославльводоканал». Каждая модель крышки люка снабжена номером, и это позволит

создавать туристические маршруты, квесты, разрабатывать прочие виды активного отдыха. Замена крышек люков начнется с центральной части города и постепенно распространится на окраины.

### **Сельское и лесное хозяйство**

**Харитонова, О. Н.** Село в порядке – страна в достатке / Ольга Николаевна Харитонова; беседовал Сергей Молоков // Северный край. – 2016. – 6 июля (№ 26). – С. 16. – 3 фот.

1 июля стартовала Всероссийская сельскохозяйственная перепись – 2016. В беседе заместитель руководителя территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ярославской области Ольга Николаевна Харитонова рассказала о причинах, задачах и порядке ее проведения. Она отметила, что главная цель переписи – получение точных статистических сведений о сельскохозяйственном производстве в целом по стране и по отдельным ее территориям. В Ярославской области будут переписаны свыше 220 тысяч объектов.

### **Образование**

**Нянковский, М. А.** И это была победа / Михаил Александрович Нянковский; беседовала Людмила Дискова // Городские новости. – 2016. – 13 июля (№ 54). – С. 18. – 1 фот.

В 1992 г. в Ярославле открыло двери необычное учебное заведение – Провинциальный колледж. Сегодня быть учащимся колледжа престижно. Однако 25 лет назад группа молодых преподавателей и ученых делала только первые шаги к признанию. О том, как это было, в беседе рассказал преподаватель колледжа, учитель года России – 1994, заслуженный учитель России Михаил Александрович Нянковский.

### **Православие**

**Скробина, О.** День Туговой горы / Ольга Скробина // Городские новости. – 2016. – 20 июля (№ 56). – С. 24. – 8 фот.

16 июля ярославцы отметили День памяти воинов, павших в битве на Туговой горе в 1257 году. Праздник начался с Божественной литургии в храме Параскевы Пятницы, который был построен на месте битвы в 1692 году. В нем по погибшим воинам ежегодно служатся панихиды. Затем состоялся крестный ход и концерт.

**Демидова, М.** Храм в глухи: о храме Спаса Нерукотворного Образа в Кукобое // Северный край. – 2016. – 27 июля (№ 29). – С. 12.

### **В музеях города**

**Штольба, И.** Загадочный триптих: в музее зарубежного искусства открылась необычная выставка «Испанский алтарь. XV век». На ней представлен всего один экспонат – триптих алтаря // Городские новости. – 2016. – 6 июля (№ 52). – С. 12.

**Крестовская, А.** Чернолощеная керамика: от археологии до современного промысла / Анастасия Крестовская // Городские новости. – 2016. – 13 июля (№ 54). – С. 14. – 8 фот.

В Музее истории города Ярославля открылась выставка «Чернолощеная керамика: от археологии до современного промысла», приуроченная к 80-летию Ярославской области. Археологи утверждают, что этот древний промысел был известен на территории края с III века нашей эры. Распространение чернолощеной керамики началось с XVII века, а расцвет пришелся на XIX век. В XX веке технологии обжига были утрачены. Сегодня

техника чернолощения восстановлена, и есть надежда, что этот уникальный промысел вновь возродится в наших землях.

**Скробина, О.** Спор о бороде: об экспозиции в Митрополичьих палатах // Городские новости. – 2016. – 20 июля (№ 56). – С. 6.

**В свое время он был первым** / новости подготовили: Алла Смирнова, Наталья Соколова, Ирина Пухтий, Мария Демидова // Северный край. – 2016. – 20 июля (№ 28). – С. 2. – 1 фот.

На Волжской набережной открыли мемориальную доску основателю первого в России частного музея «Музыка и время» Джону Мостославскому. Открытие памятного знака у входа в музей приурочили к печальной дате – год назад 17 июля 2015 г. Джон Григорьевич ушел из жизни. Ему было 73 года.

**Скробина, О.** Музыка и время Джона Мостославского: основателю первого в России частного музея открыли мемориальную доску // Городские новости. – 2016. – 20 июля (№ 56). – С. 2.

**Булах, Н.** Ювелиры создали украшения по сюжетам картин из художественного музея: К. Коровин // КП Ярославль. – 2016. – 22 июля (№ 81). – С. 8.

**Штольба, И.** Огуречная пора / Ирина Штольба // Городские новости. – 2016. – 27 июля (№ 58). – С. 24. – 4 фот.

20 июля 2016 г. в Ярославском художественном музее открылась выставка «Огуречная пора». В экспозиции представлены 25 картин. Это коллекция семьи Марины и Владимира Огурцовых, дополненная работами из собрания музея и полотном Елены Мухиной. На выставке можно увидеть полотна пятнадцати живописцев, в числе которых картины Юрия Жаркова, Олега Рожкова, Валерия Цаплина, Германа Блинова, Владимира Ульянова. Огурцы на них изображены в сочетании с традиционными, подходящими к этому овощу напитками и продуктами.

## Архитектура

**По Волге из Москвы:** в Ярославль приплывет «Арх Пароход» / новости подготовили: Н. Соколова, А. Беляков, А. Смирнова // Северный край. – 2016. – 6 июля (№ 26). – С. 2.

Мероприятие организует Центральный дом художника. На борту парохода будут более ста ведущих архитекторов России. Историки, архитекторы и краеведы обсудят проблемы сохранения стилевой архитектуры и исторического облика городов.

**Солондаева, Е.** Арх пароход: от Твери до Нижнего Новгорода / Елена Солондаева // Городские новости. – 2016. – 13 июля (№ 54). – С. 4. – 5 фот.

6 июля на речном вокзале в Ярославле пришвартовался «Арх пароход» «Григорий Пирогов», на котором с визитом прибыла группа архитекторов в составе 27 человек из Москвы и Петербурга. «Арх пароход» не только увеселительная прогулка. Здесь реализуется научно-художественный проект «Волга». Его цель – создать современный портрет Волги. Для этого с помощью закрепленных на борту парохода видеокамер в течение семи дней будет непрерывно вестись съемка Волги от Твери до Нижнего. Кроме того на всем пути «Григория Пирогова» будет определяться чистота волжской воды. Во время стоянки для журналистов и представителей руководства города была проведена экскурсия по пароходу и организован «круглый стол».

## **Театр**

**Павлова, М.** Сезон завершен: 29 июня Волковский театр праздновал свой день рождения. Появилась традиция – закрывать сезон именно 29 июня // Городские новости. – 2016. – 6 июля (№ 52). – С. 12.

**Петрякова, О.** С яркой искрой: Волковцы подвели итоги 266 сезона и пообещали в следующем году поставить еще около 10 премьер // Северный край. – 2016. – 13 июля (№ 27). – С. 13.

## **Кино**

**Чучкалова, М.** Кино по-ярославски / Марина Чучкалова, беседовала Наталья Лихачева // Аргументы и факты: АиФ-Ярославль. – 2016. – 20-26 июля (№ 29). – С. 19. – 4 фот.

На Волжском бульваре была открыта выставка «Ярославль и кино», посвященная известным всей стране выпускникам театрального вуза города. Во время ее проведения у стендов горожане могли вживую пообщаться с большинством из актеров, учившихся в Ярославле. О том, как был организован проект «Ярославль и кино», вызвавший большой интерес у ярославцев, в беседе рассказала Марина Чучкалова, организатор социально-культурных проектов.

## **Спорт**

**Смирнова, А.** «Бег – атрибут преуспевающего человека»: «Бегом по золотому кольцу» – беспрецедентная серия забегов по городам России // Северный край. – 2016. – 6 июля (№ 26). – С. 24.

**Штольба, И.** Богатырская наша сила! / Ирина Штольба // Городские новости. – 2016. – 13 июля (№ 54). – С. 19. – 7 фот.

9 июля 2016 г. в центре спорта и отдыха «Демино» прошел третий всероссийский семейный фестиваль технических видов спорта «ТехноСпорт-2016». Гости праздника увидели шоу велоджамперов, соревнования по гиревому спорту, выступления авиамоделистов, гонки на квадрокоптерах, автосprint и дрифт на автомобилях. В вечернее время для гостей и участников фестиваля состоялся концерт.

**Булатов, В.** В экипаже с папой и мамой / Виктор Булатов // Северный край. – 2016. – 27 июля (№ 29). – С. 14. – 1 фот.

Под Ярославлем прошел фестиваль технических видов спорта «ТехноПоле», в ходе которого состоялись соревнования по классическому парашютному спорту, по мотокросу, а также чемпионат России по дрифту. Кроме того, гости праздника увидели показательные выступления клуба парапланеристов «ЯрПилот» и мастеров авиамодельного спорта. Завершилось мероприятие выступлением представителей Ярославского казачьего общества. Они продемонстрировали владение боевыми шашками.

**Новожилов, Н.** Поедут ли ярославцы в Рио / Николай Новожилов // Аргументы и факты: АиФ-Ярославль. – 2016. – 27 июля-2 авг. (№ 30). – С. 19.

Из ярославских спортсменов лишь один официально представляет область в сборной России, которая примет участие в Олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Это 33-летний пловец Евгений Дратцев. В статье помещен его рассказ о предстоящем участии сборной России в Олимпиаде и своих планах.

## **Туризм**

**Копенкина, И.** Лучшие в сфере туризма: в Ярославле пройдет региональный конкурс, где определят лучших из лучших в сфере туризма // Городские новости. – 2016. – 13 июля (№ 54). – С. 22.

## **Экология**

**Молоков, С.** Время собирать камни / Сергей Молоков // Северный край. – 2016. – 13 июля (№ 27). – С. 22. – 5 фот.

В Ярославской области началась подготовка к Году экологии и особо охраняемых природных территорий. Региональное правительство утвердило порядок добывания редких видов растений, занесенных в Красную книгу Ярославской области. В 2016 г. вышло второе издание этой книги, которая является официальным документом, содержащим сведения о состоянии, распространении и мерах охраны редких видов животных и растений. Вышла в свет и такая новинка, как «Экологический атлас Ярославской области». Этот документ, базируясь на обширных научных данных, в наглядной форме отражает весь комплекс экологических проблем региона.

## **Зашита животных**

**Штольба, И.** Соловьиная столица / Ирина Штольба // Городские новости. – 2016. – 27 июля (№ 58). – С. 13. – 3 фот.

Шестнадцатый год подряд увлеченные орнитологией ярославцы подсчитывают количество соловьев в городе и окрестностях. По количеству участников этой акции и количеству пернатых певцов Ярославль в 2016 году стал первым в России. Пальму первенства по количеству пернатых вокалистов держит Заволжский район, на втором месте – Фрунзенский, на третьем – Дзержинский. Всего по итогам акции было насчитано 1200 соловьев. С 2015 г. все места обитания соловьев наносятся на интерактивную карту. Теперь не только вся страна, но и весь мир знают, где в Ярославле можно услышать соловьиные трели.

76Яр  
Я76

Ярославль и Ярославская область на страницах печати и в СМИ в июле 2016 года / МУК ЦБС города Ярославля, ЦБ им. М. Ю. Лермонтова; ред-сост. И. В. Ярославцева. – Ярославль, 2016 – 10 с.